# 扎扎实实促进民营经济健康发展、高质量发展

## 论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

人民日报评论员

"扎扎实实落实促进民营经济发展的政策 措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。 凡是党中央定了的就要坚决执行,不能打折 扣。"在民营企业座谈会上,习近平总书记对当 前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高 质量发展作了全面部署,特别是强调了5个方 面的重点政策措施,再次释放出有力信号

一段时间以来,随着存量政策和增量政策 的有效落实,民营企业在生产经营、创新创业、 信心预期等方面均有所改善,呈现稳步向好态 势。"坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与 市场竞争的各种障碍""着力解决拖欠民营企业 账款问题""切实依法保护民营企业和民营企业 家合法权益""认真落实各项纾困政策""进一步构 建亲清政商关系",这5个方面的重点政策措施, 着眼于解决民营企业反映比较集中的现实问题, 体现了坚持问题导向和效果导向相统一的内在 要求,具有很强的现实针对性和指导性。

市场准入是经营主体参与经济活动的前 提,公平竞争是市场经济的基本原则。习近平 总书记强调"坚决破除依法平等使用生产要 素、公平参与市场竞争的各种障碍",就是要给 民营企业创造更加公平的发展机会

电话:(0431)88600606

2023年出台的《中共中央国务院关于促进 民营经济发展壮大的意见》,明确提出持续破 除市场准入壁垒、全面落实公平竞争政策制度 等政策举措,目的就是持续优化稳定公平透明 可预期的发展环境。2024年中央经济工作会 议把"出台民营经济促进法""开展规范涉企执 法专项行动""制定全国统一大市场建设指引" 等列为今年重点任务。党和国家对民营经济 的方针政策是一以贯之的,也是十分明确的。

"一张清单"的变化非常典型。市场准入 负面清单制度全面实施以来,历经4次动态修 订,从151项压缩到了117项,养老、医疗等多 个领域一大批准入限制得到放宽,让各类经营

主体有更多活力和更大空间去发展经济、创造 财富。当前,国家发展改革委等部门正在修订 出台新版市场准入负面清单,落实好"非禁即 入"要求,细化举措,持续推进基础设施竞争性 领域、国家重大科研基础设施等向民营企业公 平开放,支持民营企业积极参与"两重"建设和 "两新"工作。把这些政策要求落地落细落实, 既立足当下破解突出问题,又着眼长远构建长 效机制,定能持续激发民营经济生机活力。

再看进一步构建亲清政商关系,这是营造 良好政治生态、优化营商环境的重要保障。习 近平总书记强调:"全面构建亲清统一的新型 政商关系,党员、干部既要关心支持民营企业 发展,主动排忧解难,又要坚守廉洁底线。"党 的二十届三中全会《决定》明确"全面构建亲清 政商关系,健全促进非公有制经济健康发展、 非公有制经济人士健康成长工作机制",从体 制机制建设上提出了更高要求。

把构建亲清政商关系落到实处,必须解决 认识不到位、工作片面化简单化的问题。要深 刻认识到,"亲"和"清"本质上是干事和干净的 关系,是辩证统一的,完全可以并行不悖。各 级干部要深刻懂得用权为民、担责成事、廉洁 立身的道理,自觉把担当和自律统一起来,在 构建亲清政商关系上亮明态度、付诸行动,做 到亲而有度、清而有为。民营企业家也要心底 坦荡地和干部交往,讲真话、说实情、建诤言, 洁身自好走正道,遵纪守法办企业,光明正大 搞经营,决不能利诱腐蚀干部。

支持民营经济发展是党中央的一贯方 针。各级党委和政府要立足实际,统筹抓好促 进民营经济发展政策措施的落实,看准了就抓 紧干、不含糊不拖拉。把各项政策不折不扣落 实,定能开创民营经济发展新局面,汇聚起推 动我国经济高质量发展的强大动能。

(新华社北京2月20日电)

新华社伦敦2月20日电(记者郑博非)《2025年全球软实 力指数》20日在英国伦敦发布,中国的软实力排名从去年的 第三上升至第二。美国继续位列第一,英国、日本和德国分 列第三至第五名。

中国软实力排名上升至全球第二

来,中国在8大软实力支柱中的6项,以及三分之二的具体指标 上均实现显著增长。报告表示,这些增长得益于中国推动"一 带一路"倡议、加强可持续发展、国内品牌影响力持续增强等。 "品牌金融"咨询公司总裁大卫•海格说:"中国对软实力

英国"品牌金融"咨询公司发布的该报告显示,2024年以

的投资正在显现成效,2025年中国软实力排名首次超过英 国,反映出中国在不断加强经济吸引力、展示自身文化特色 加强安全及治理等方面的成果。"

"品牌金融"咨询公司通过对全球超过100个国家的17 万余名受访者的调查,评估联合国193个会员国的全球形象 是全球对国家品牌认知度最全面的调查之一。

## 住房城乡建设部:

据新华社北京2月20日电(记者王优玲)住房城乡建设 部相关负责人近日表示,各地要加快推进轮候库建设,加大 配售型保障性住房建设和供给,充分发挥配售型保障性住房 建设对惠民生、促转型、稳经济的重要作用。

住房城乡建设部近日在山东省青岛市召开推进配售型 保障性住房轮候库建设工作现场会。会议要求,各地要出台 配售型保障性住房管理办法,制定在本市县统一适用的配售 条件和标准,明确保障对象、准入条件、轮候排序、退出机制 等管理流程和政策指引,建立常态化申请受理机制和部门联 合审核机制。

相关负责人说,各地要把轮候库建设工作抓实抓好,切 实推动配售型保障性住房建设落地见效。要根据本地区配 售型保障性住房轮候需求,研究制定配售型保障性住房建设 筹集行动方案,将轮候需求纳入年度建设筹集计划。

## 财政部发布《中华人民共和国绿色主权债券框架》

**新华社北京2月20日电**(记者申铖)记者20日从财政部 了解到,财政部当日对外发布《中华人民共和国绿色主权债 券框架》。未来,财政部将以此为基础在境外发行中国绿色

为探索在境外发行绿色主权债券,财政部参考国内外最 佳标准,制定了这一框架。据了解,这一框架下发行的绿色 主权债券所募集的资金将全部用于中央财政预算中合格绿 色支出,并有助于实现以下环境目标:气候变化减缓、气候变 化适应、自然资源保护、污染防治和生物多样性保护。

财政部表示,未来,将以这一框架为基础在境外发行中 国绿色主权债券,丰富国际市场高质量绿色债券品种,吸引 国际资金支持国内绿色低碳发展,助力做好绿色金融大文 章,持续推进美丽中国建设。

业内人士认为,框架的发布标志着中国政府在推动绿色金 融和可持续发展领域迈出了具有里程碑意义的一步。这一框 架将为国际资本市场投资中国绿色领域提供有效参考。

新华社北京2月20日申(记者徐鹏航)记者20日从国家 医保局获悉,截至目前,全国已有29个省(自治区、直辖市)及 新疆生产建设兵团上线定点药店比价功能,可实现药品价格 在手机上一键查询、实时比对和位置导航等。

陕西省医保部门上线"药品比价"功能,预计将使参保人 员的购药成本下降10%至15%;河北省医保部门开发定点药店 药品比价系统和定点药店药品价格提醒功能,对于药品价格 差异较大、价格明显过高的责令整改……全国多地医保部门 上线"比价神器",运用精细化算法,帮助参保群众高效购药。

"比价神器"如何使用?以湖北省为例,通过"湖北医疗 保障"微信或支付宝小程序,进入"定点药店医保药品比价查 询"功能,选定想购买的药品,点击"零售药房",便可以按照 价格、距离等条件进行升降序排列,比对同一种药品在不同 药店的价格差异,还可以直接导航到选定的药店。

国家医保局有关负责人此前表示,将坚持数智赋能,增 强运行管理能力,通过推进定点药店药品价格监测比对,让 药品价格更加透明,群众选择更加方便。

# 主权债券。

深地塔科1井于2023年5月30日开钻,成功钻取我 国首份地下万米岩芯标本,在陆地万米深层全球首次发 深地塔科1井井长王春生说,深地塔科1井从进入地表

国速度和深度。

电缆成像测井"最深"、全球陆上钻井突破万米"最快"、

到钻抵万米,用时270多天;从万米到最后的900多米,耗时 300多天。耗时陡增背后,是难度的攀升,特别是进入万米 后,钻杆柔软得像面条,地层硬度"爆表",还面临超重载荷、 井壁失稳、地层井漏等困难。

直面世界级地质和工程技术难题,中国石油组建万 米深井攻坚团队集智攻关,研发全球首台12000米特深 井自动化钻机、全球首套万米特深层测井装备等,推进我 国深地产业链的自主性和安全性得到极大提升。在这批 装备的支撑下,中国石油连续钻穿12套地层,最终与5亿 多年前的岩层相遇

科研人员根据万米深地取回的岩芯、岩屑等样品和 数据,绘制出亚洲第一份万米地质剖面图,为深地科学探 索和油气勘探提供翔实资料,将有力支撑地球深部结构 与物质组成、地球演化、气候变迁等基础科学问题研究。



这是2025年2月19日在新疆塔克拉玛干沙漠腹地拍摄的中国石油塔里木油田深地塔科1井(无人机照片)

新华社记者 胡虎虎 摄

## 特朗普指责乌克兰总统"玩弄"美国

新华社华盛顿2月19日电 美国总统 特朗普19日在社交媒体上发文指责乌克兰 总统泽连斯基,警告后者"最好快点行动,否 则他的国家将不复存在"。

特朗普当天在自创社交媒体平台"真实 社交"上写道,"泽连斯基说服美国花费 3500亿美元,卷入一场无法获胜、本就没必 要开始的战争""美国比欧洲多花了2000亿 美元,欧洲的钱是有保障的,而美国却什么 也得不到""这场战争对欧洲比对我们重要 得多——我们之间有一片巨大、美丽的大洋

针对泽连斯基此前称乌方仅从美方收 到750多亿美元而非数千亿美元援助,特 朗普写道,"泽连斯基承认,我们给他的钱 有一半'不见了'""泽连斯基可能想继续 '捞钱'"。

特朗普在文中多次指责泽连斯基,称其 是"一个不举行选举的独裁者""在乌克兰民 意调查中支持率很低""唯一擅长的就是'像 拉小提琴一样'把(美方)玩弄于股掌之上"。

18日,特朗普在佛罗里达州海湖庄园举 行的记者会上称,乌克兰"本应该在(冲突持 续的)三年期间结束它,本不应该(让冲突) 开始,本可以达成(和平)协议……但他们 (乌克兰)选择不这么做"。

18日早些时候,美俄代表团在沙特阿 拉伯首都利雅得举行会谈,就恢复双方外交 使团正常运作和尽快结束俄乌冲突等达成

泽连斯基随后在土耳其首都安卡拉宣 布取消19日访问沙特的计划,将相关行程 推迟至3月10日,并表示"谈判不应该在我 们背后进行"。

泽连斯基19日又表示,特朗普"不幸地 生活在(俄方制造的)虚假信息空间里",并 认为特朗普正帮助俄罗斯"打破孤立"。

# 韩国法院启动总统尹锡悦涉嫌发动内乱案审理程序

新华社首尔2月20日电 韩国首尔中央地方法院20日启 动对总统尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理程序,并就撤销拘留 尹锡悦的申请进行审查。遭停职并因涉嫌发动内乱而被拘留 起诉的尹锡悦出现在法庭上。

法院当天进行了审理准备程序,短短13分钟就结束。尹 锡悦方面和检察机关就拘留的合法性展开攻防战。审理准备 程序是在正式开始审判前整理事件争论点和证据的程序。法 院方面宣布3月24日再次举行审理准备程序。

## 从"猫冬"到"借雪生金"

(上接第一版)

他所在的抚松县东岗镇果松村,紧邻长白山度假区。守 着"金山银山"不能错失商机,这几年,他与家人经营的雪地摩 托、越野车生意火爆,雪季里每天都忙得不亦乐乎。靠着位置 优势在家门口就把钱挣了,日子过得美滋滋。

东岗镇沿江村并不在景区附近,能把游客吸引过来下的 是绣花功夫。

沿江村党支部书记于丽说,"这里冬天的雪美到了极致, 令人陶醉,前些年我们村里的出租车司机、雪场服务员积极推 介,起到了意想不到的效果。"

沿江村的发展得益于于丽这位"领头雁"。2016年沿江 雪村旅游专业合作社成立,于丽将原来的松散经营拢成"拳

头",吃、住、行、游、购、娱、体、学、研融为一体,开辟休闲农业 和乡村旅游,变"民宅"为民宿。

"有党的好政策引领,做大做强优势产业,是我们努力的 方向。"于丽说,如今,全村92户412口人都加入了合作社,成 了旅游业、养殖业、种植业等方面的行家里手,农家乐、特色餐 饮业遍地开花,一二三产业融合发展,村民收入大幅增加。

长白朝鲜族自治县马鹿沟镇果园民俗村,是中国少数民 族特色村寨、全国乡村旅游重点村。在这里,游客不仅能体验 特色朝鲜族饮食的制作,还能通过歌舞、民俗表演感受地道的 朝鲜族风情。纷至沓来的游客,让村民守家待地把钱赚。

在广袤的吉林大地,一个个冰雪小村以得天独厚的自然 风光和丰富的冰雪资源,不仅带动了当地经济的增长,还促进 了村民就业增收,实现了从"猫冬"到"借雪生金"的转身。未 来,随着冰雪经济的持续升温,这些冰雪小村将继续书写着乡 村振兴的新篇章,成为一道道亮丽的风景线。

## 国网松原供电公司:圆满完成重点项目保电任务

国网松原供电公司深耕"党建+重大保电"工程,近日圆满 完成中钢研纯氢冶金重点项目保电任务。此次保电任务中,国 网松原供电公司党委充分发挥党建引领和党员先锋模范作用, 由党员骨干组成的保电小组,深入中钢研重点项目现场,对供 电线路、设备及配套用电设施进行全面检查与巡视,确保项目推 进过程中的电力供应稳定。同时加强与中钢研企业及属地部门 的沟通协调,确保在紧急情况下能够迅速响应,有效处置各类突 发情况。此次保电任务共出动保电人员24人次,保电车辆10台 次。通过全体保电人员的共同努力,纯氢冶金重点项目工作期间 的电力供应平稳有序。国网松原供电公司将持续深化"党建+重 大保电"工程,持续提供更优质的电力服务,为建设全省首个绿氢 多稳态竖炉工业化示范工程贡献力量。 (田明昕 石慧)

(卖方): 闫志江、王东方、高万春 你们将坐落在砟子镇立井街四委和砟子镇 八宝街一委及苇塘街九委的房屋出售给了杨胜 波,分别为原房屋产权证号022808、无照房、审 批表:面积分别为16.5平方米和37.24平方为 及10.49平方米。现因房屋安置过户此房主找 不到你,望你看到此公告,速与(买方)杨胜波联 系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规 定办理单方过户。 联系电话:15943998776 公告人:自山市江源区不动产登记中心 2025年2月20日

## 遗失声明

●吉林省白城市大安市烧锅镇 乡新发村苏成发将土地承包经营权

## 公

(卖方):杨择东、杜永刚、杜盛东 你们将坐落在苇塘街十一委和孙家堡子镇 苇塘街六委及苇塘街六委的房屋出售给了于秀

证遗失,证件号:农村土地承包经营 | 务中心账户开户许可证丢失,核准

华,原房屋产权分别为:审批表、无照房、无照房、无照房;面积分别为52平方米和60.40平方米及 房:面积分别为52平万米和60.40平万米及 19.17平方米。现因房屋安置过户此房主找不 到你,望你看到此公告,速与(买方)于秀华联 系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据辽 源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规 定办理单方过户。联系电法:13644398669 公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月20日

权第(064926)号,土地面积:45.4 亩,声明作废。

●辉南县庆阳镇社会福利服

(卖方):唐洪文、杜永刚你们将坐落在苇塘街1委1组14号和苇塘街六奏的房屋出售给了付民资,分别为房房屋产校证号01198和无照房;面积分别为49.35平方米和28.05平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)付民贺联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电流:18643930663公告人:自山市江源区不动产登记中心2025年2月20日

(卖方):王炳焱,杜盛东 你们将坐落在砟子镇立井街3委,苇塘街6 委的房屋出售给了王震,分别为原房屋产权证 号0112921和审批表:面积分别为73.8平方米 和5.22平方米。现因房屋安置过户此房主找 不到你,望你们看到此公告,速与实为王震联 系。如若十五日之内没有首讯,我们将依要规 定办理单方过户。联系由选:18043907758 公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月17日

(卖方):徐桂香、牛守国 你们将坐落在苇塘街八委81栋1号和苇塘街九委19栋1号的房屋和外别为57平方米和53.32平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你里你看到此公告,速与(买方)马嘉良联系。如若十五日之内没有首机,我们将依据辽源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电活15500247177公告人:自山市江源区不动产登记中心2025年2月20日

号:J2452000398806,声明作废。

●刘曌遗失人民警察证,警号 0002732,现声明作废。

(卖方):高万春

你看到此公告,速与(实方)祁燕联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府 2024年7月17日第17期会议纪要规定办理 单方过户。联系电话:17604493867 公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月20日

(卖方):丁俊风,高万春你们将坐落在孙家堡子1委和苇塘街九委的房屋出售给了吕艳杰,分别为原房屋产权证号0241 和审批表;面积分别为73平方米和22.9平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(实方)吕艳杰联系。如若十五日之內沒有管机,我们称极据辽源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:13089385796公告人:白山市江源区不动产登记中心2025年2月20日

公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月20日

你将坐落在苇塘街九委的房屋出售给了

现因房屋安置过户此房主找不到你,望

祁燕,原房屋产权:审批表;面积为19.11平方

### 王彦寻找女儿王金凤(40岁),于2016年 失去联系,经多方查找至今没有音讯,有知情 者请与王彦先生联系。联系电话: 13578991638

本报通讯地址 长春市高新区火炬路1518号 邮编130015 社办公室88600010 编务办公室88600333 夜班编辑室88600578 广告主任室88600727 88600700 广告部88600007 88600008 吉林日报发行处咨询电话 88601818 广告许可证号(95)128号 吉林日报社印刷厂承印

今日8版 零售1.00元

吉林日报常年法律顾问: 广东华商(长春)律师事务所